

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 156 (9488)

Среда, 29 сентября 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

Средства наглядной агитации занимают важное место в системе идейно-воспитательной работы. Уже в первые годы Советской власти В. И. Ленин, разрабатывая план монументальной пропаганды, предлагал «двинуть вперед искусство как агитационное средство». В городской партийной организации накоплен богатый опыт применения разнообразных средств наглядной агитации для мобилизации масс на осуществление экономических и социально-политических задач. Сегодня эти средства широко используются для пропаганды решений XXVI съезда партии, майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, развития социалистического соревнования, формирования идейного и нравственного облика жителя Балакова.

Цехи предприятий, красивые уголки строек, ленинские комплекты школ, площади, улицы, общественные здания — вот фронт, на котором развертывается наглядная агитация. В настоящее время лучше стали отражаться на транспарантах, ленте ход и итоги социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР, пути и средства ускорения роста производительности труда, повышения эффективности производства, конкретные результаты борьбы за экономию и бережливость, высокую организованность и дисциплину. В городе имеется немало хороших примеров показа успехов труда, его духовной красоты, популяризации опыта новаторов производства. В производственном объединении «Химволокно» имени Ленина в каждом цехе имеется Доска передовиков одиннадцатой пятилетки, об успехах которой трудовой коллектив узнает из «Молний» и «Боевых летков». В парторганизации завода имени Дзержинского применяется перспективное тематическое планирование наглядной агитации, разрабатываются схемы ее размещения с учетом реконструкции производства, проводятся смотр-конкурсы.

Вместе с тем большие возможности этого вида агитации используются пока далеко не полностью, порой ее воспитательную и мобилизующую роль недооценивают. Имеются случаи, когда транспаранты и лозунги с опозданием откликаются на злободневные вопросы жизни трудовых коллективов, мало конкретны. Отдельные первичные парторганизации мнят ся с безвкусицей, примитивизмом, излишним нагромождением наглядных средств, не проявляют заботы о своевременном их обновлении и правильном размещении.

Задачи, выдвинутые XXVI съездом партии, майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, требуют дальнейшего совершенствования средств наглядной агитации. Необходимо привести ее в соответствие с особенностями современного этапа развития страны, высоким уровнем образованности, культуры и эстетических потребностей трудящихся.

Одна из главных задач сегодняшнего дня — поднять значение и роль наглядной агитации в пропаганде политики партии, планов и свершений одиннадцатой пятилетки, реализации решений XXVI съезда партии и майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Важно с помощью агитационно-художественных средств убедительно раскрывать ленинский курс КПСС, советский образ жизни, конкретные задачи второго года пятилетки. В полной мере использовать эти средства для дальнейшего развития инициативы трудящихся Балакова — значит способствовать изысканию новых резервов производства, повышению его эффективности, ускорению научно-технического прогресса. Особенно много предстоит сделать в области наглядной агитации для яркого показа предъюбилейного социалистического соревнования, пропаганды передового опыта строителей, химиков, машиностроителей, энергетиков, работников сферы услуг, воспитания коммунистического отношения к труду и общественной собственности.

Требует значительного внимания со стороны партийных организаций Саратовгэсстроя наглядная агитация на строительной площадке атомной электростанции. Здесь многие лозунги, транспаранты и ленте выполнены на недостаточном высоком идейно-художественном уровне, многим средствам наглядной агитации не хватает призывности и эмоциональности. Парторганизации субординационных организаций, например, не заботятся о своевременном обновлении наглядной агитации, правильном размещении ее средств.

Наглядная агитация — боевой участок идейно-политической работы первичных партийных организаций города. Пусть же она еще лучше служит делу мобилизации масс на решение задач экономического строительства, интересам коммунистического воспитания трудящихся!

Возвращение товарища А. И. Брежнева в Москву

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев возвратился 27 сентября из Баку в Москву. Он принимал участие в торжествах, посвященных вручению Азербайджанской ССР ордена Ленина. (ТАСС).



В коллективе бригады кавалера ордена Трудового Красного Знамени Н. А. Шугурин из Химстроя отлично трудится Н. В. Захаров. На монтаже сборного железобетона и металлоконструкций спецкорпуса Балаковской АЭС передовой рабочий постоянно добивается высокой выработки. Фото М. БАБЕНКО.



60-летию
образования СССР —
60 ударных недель!

Тон задают ветераны

Успешно выполняют социалистические обязательства, принятые к 60-летию образования СССР, труженики ТЭЦ-4. Плановое задание восьмью месяцами текущего года по выработке электроэнергии ими выполнено на 100,1 процента, по отпуску тепла — на 100,2, по производству валовой продукции — на 100,5 процента. За восемь месяцев энергетиками экономлено 1495 тонн условного топлива.

Как сказала начальник планового отдела предприятия Н. А.

Каткова, на электростанции с каждым днем увеличивается накал социалистического соревнования за достойную встречу юбилея СССР. Тон в нем задают ветераны производства. В химическом цехе это ударник коммунистического труда, лаборантка центральной химической лаборатории О. С. Милосердова, в центральном ремонтном цехе — кавалер ордена Октябрьской Революции, кандидат в члены горкома КПСС, электросварщик А. Д. Володин, в котлотурбинном цехе —

ударники коммунистического труда, машинист центрального теплового шита управления котлами В. Г. Коблов и секретарь партбюро цеха, машинист центрального теплового шита управления турбинами А. В. Ермолаев.

Достоинно трудятся ударники коммунистического труда, лучший по профессии, слесарь-ремонтник химического цеха С. И. Кондратьев, лаборантка оперативной лаборатории этого же цеха Т. И. Крымова, наставник молодежи, аппаратчик химводоочистки М. А. Дубинина, слесарь центрального ремонтного цеха Е. М. Куртаков и многие другие.

В. МАКСИМОВ.

С заседания штаба

Ввод — под контроль

Городской штаб по контролю за строительством жилья и объектов социально-культурного назначения, руководимый председателем исполкома городского Совета народных депутатов В. А. Вельдяевым, рассмотрел вопрос о ходе строительства пусковых в этом году объектов жилья, культурно-бытового и коммунального назначения.

Были заслушаны отчеты начальника управления капитального строительства горисполкома А. Г. Семенова, директора атомной станции В. Е. Маслова, заместителя директора химического завода Б. И. Терентьева, заместителя генерального директора объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР Н. В. Мешанинова, заместителя начальника отдела капитального строительства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина Е. А. Хаметовой.

Штаб принял решение, обязывающее руководителей предприятий-заказчиков и строительных организаций принять срочные меры

по выполнению намеченной программы строительства жилья и объектов культурно-бытового и коммунального назначения. Было принято к сведению заявление главного инженера управления «Жилстрой» Саратовгэсстроя А. А. Кузнецова о вводе общежития № 2 в квартале общежитий за десятым микрорайоном, жилого дома под строительным № 13 в 8а микрорайоне, телечасти и булочной в островной части города, в сентябре, а комплексного приемного пункта у жилого дома № 11 в 8а микрорайоне до 15 октября текущего года. Ввод дома под строительным № 24 у школы № 20 в островной части города определен штабом на сентябрь, а дома под строительным № 3 по ул. Гагарина на октябрь.

Штаб обязал начальника треста «Промжилстройремонт» объединения «Химволокно» А. В. Пешкова совместно с директором городского треста В. Е. Злобиним решить вопрос об открытии в октябре в 4б микрорайоне магазина «Фрукты — овощи».

Рассмотрев ход строительства троллейбусной линии, штаб обязал заместителя генерального директора объединения «Балаковорезинотехника» Н. В. Мешанинова и главного инженера Жилстроя А. А. Кузнецова в течение недели рассмотреть вопрос о реконструкции троллейбусного кольца и его примыкания по улице Триванской, а начальнику управления дорожных и сантехнических работ Саратовгэсстроя В. К. Мусатову до середины октября выполнить необходимый объем работ на троллейбусном кольце на 18-й магистрали.

Обсуждая ход дальнейшего благоустройства города, штаб рекомендовал управлению капитального строительства горисполкома произвести ограждение территории, а управлению «Жилстрой» приступить в сентябре к созданию сквера в районе восьмого микрорайона. Тресту «Промжилстройремонт» предложено до 15 октября завершить благоустройство улицы Шевченко.

Подводя итоги работы штаба, председатель горисполкома В. А. Вельдяев поставил перед всеми задачу безусловного выполнения девятимесячной программы жилищного и коммунального строительства в городе.

Г. ПЕТРОВА.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

АКТУАЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА

Определяя пути решения главной задачи XI пятилетки — улучшение материального благосостояния трудящихся, — XXVI съезд КПСС первостепенную роль отводит ускоренному развитию технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства страны. Ныне технический прогресс сопровождается непрерывным ростом потребления резинотехнических изделий. От товаров народного потребления до современных автомобилей и космической техники — такой диапазон широкого применения этих изделий.

Производственное объединение «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР — одно из крупнейших предприятий резиневой промышленности. Его по праву называют флагманом отрасли. Объединение выпускает около 7 процентов изделий от общепромышленного производства и по объему товарной продукции занимает четвертое место. Причем более 35 процентов продукции выпускается высшей категории качества.

Вопросы технического прогресса находятся в центре внимания партийного комитета и руководства объединения. Большой разговор об этом шел на собрании партийно-хозяйственного актива. Его участники обсудили доклад главного инженера объединения В. П. Левочкина «О задачах партийной организации, инженерно-технических работников и хозяйственных руководителей по ускорению дальнейшего развития технического прогресса в свете требований XXVI съезда КПСС».

Основу развития научно-технического прогресса в объединении, отметил докладчик, составляют организационно-технические мероприятия и планы внедрения новой техники. За десятилетие пятилетку и один год 8 месяцев олимпиадой реализовано более 170 мероприятий по планам новой техники и около 350 оргтехмероприятий, от которых получен экономический эффект более 2 млн. рублей.

В производстве внедрен целый ряд новых технологий по изготовлению деталей для КамАЗа, АвтоВАЗа и ГАЗа (свыше 950 наименований). Например, освоено производство термостойких шлангов, спинок и сидений в огнестойком исполнении, изготовление вальцовых колец. В сотрудничестве с учеными выполнена работа по сокращению режима вулканизации формовых изделий, что повысило производительность прессов на 3,4 процента.

От реализации мероприятий по совершенствованию рецептуры и внедрению в производство новых перспективных видов сырья и материалов объединением получен экономический эффект в 2,5 млн. рублей.

В объединении шире стали

применяться прогрессивные методы ремонта оборудования. Получили дальнейшее развитие методологическая служба и система АСУ.

Однако, как отмечалось на собрании актива, проводимая работа по ускорению научно-технического прогресса не в полной мере отвечает требованиям времени и задачам, вытекающим из решений XXVI съезда КПСС. В этом важном деле немало еще нерешенных проблем.

Так, наряду со значительным и ежегодным увеличением объемов производства, повышением уровня производительности труда многие виды технологического оборудования используются не на полную мощность. По производству формовых изделий мощности загружены всего на 58 процентов, неформовых — 85,2, резинопровковых — 85,2, а плоскострубчатых ремней — только на 18,5 процента. В целом по объединению не используется около 30 процентов производственных мощностей и прежде всего из-за отсутствия заказчиков. По этому вопросу состоялось немало совещаний, составлено 15 протоколов, направлено 89 писем в вышестоящие организации с просьбой догрузить мощности, дать реальных потребителей, но, к сожалению, положительно этот вопрос не решен и по настоящее время, — заявил т. Левочкин.

На собрании отмечались существенные недостатки в работе технологических служб. Серьезной критике был подвергнут технический отдел (начальник отдела Л. Я. Акуленко), который в связи с переходом на систему ВАЗа перестал заниматься оперативной работой в цехах. Это породило успокоенность и потерю чувства ответственности за технологические процессы. Отдел не определил своего места в вопросах экономии сырья и материалов.

В объединении в больших размерах используется дорогостоящее импортное сырье. Работа по замене его отечественным сырьем, внедрение более дешевых и менее материалоемких видов сырья — эти и другие проблемы технологическими службами решаются медленно. Только за полгода предприятием перерасходовано более 400 тонн натурального каучука. Несмотря на снижение потерь от брака, процент его остается еще высоким и превышает среднеотраслевой.

— В объединении слабо ведется работа по рациональному и экономному использованию материальных ресурсов, в частности, вторичных видов сырья, — заявил в своем выступлении и о. начальника ЦЛО В. И. Гольфарб. — Лабораторией разработано несколько рецептов переработки и использования резиновых отходов в резиновую крош-

ку мелких фракций (до 0,2 мм). Таким путем можно переработать 1000 тонн. Для этого необходимо организовать специальный участок. Но дальше пожеланное дело не движется, участок до сих пор не создан...

Робко внедряются новшества. Вот один из примеров. Второй год в объединении проводится определенная работа по внедрению роботов. Появилась первая ласточка — робот-манипулятор при обработке трудоемких деталей на заводе РТИ-2. Но он больше простаивает. Им любуются различные делегации.

Коллектив объединения может внести значительно больший вклад в Продовольственную программу.

— На заводе РТИ-2 смонтирован и действует участок по производству резинových колец для крышек домашнего консервирования мощностью 500 тонн в год. Имеется возможность расширить мощности этого участка до 3000 тонн, — подтвердил эту мысль начальник отдела А. П. Зубихин.

Немалый вклад в развитие технического прогресса вносят рационализаторы и изобретатели. С начала XI пятилетки ими внедрено 2 изобретения и 497 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 940,8 тысячи рублей. Однако творческая работа желает много лучшего, особенно на заводе РТИ-1.

Об этих и других существенных недостатках, тормозящих дальнейшее развитие технического прогресса, говорили в своих выступлениях главный инженер завода РТИ-1 В. А. Бормотов, начальник отдела механизации и автоматизации А. П. Зубихин, зам. главного инженера завода РТИ-2 В. И. Николаев, начальник отдела АСУ А. И. Пономаренко, главный механик объединения Ю. Н. Преображенский.

В работе собрания принял участие главный инженер ВПО «Солнцезрелинотехника» Н. В. Васильев. Трудиться творчески на каждом рабочем месте — такой мыслью было проникнуто его выступление.

На последующие годы перед коллективом объединения «Балаковорезинотехника» стоят большие задачи по внедрению достижений научно-технического прогресса производства. Для этой цели утвержден план технического перевооружения предприятия на 1981—1985 годы и до 1990 года. Дело чести администрации, партийной организации и всего коллектива объединения — превратить намеченные планы в жизнь. На это нацеливает и принятое на собрании активное решение.

Н. НАУМОВ,
наш внештатный корреспондент.

ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ

Наступает новый учебный год в системе партийной и комсомольской учебы, экономического образования, массовой пропаганды. Уже готовы к первым занятиям пропагандисты, чей высокий долг ярким словом, достоверным фактом, а главное, энергией собственной убежденности увлечь товарищей по труду на осуществление поставленных задач. Наши пропагандисты своими знаниями, жизненным опытом, личным примером утверждают в сознании слушателей дух революционного оптимизма, творческого созидания, зовут на новые свершения в коммунистическом строительстве.

Стало доброй традицией торжественно отмечать День пропагандиста. В городе он состоялся 24 сентября в большом зале Дворца культуры строителей. Это — значительное событие для идеологического актива Балакова, смотр готовности к началу учебного года.

Собрание, посвященное Дню пропагандиста, выступившим словом открыл заведующий отделом пропаганды в аппарате горкома партии С. А. Мордовин.

С докладом о задачах партийных организаций города по неуклонному развитию активности и инициативы трудящихся в решении вопросов коммунистического строительства выступила секретарь горкома КПСС В. С. Белова. На ударный, ответственный участок воспитания трудящихся городская партийная организация всегда направляла свои лучшие кадры, подчеркнула она. 1 октября более 40 тысяч слушателей встретятся со своими пропагандистами, которых отличают глубокие знания и духовная культура, умение слушать и понимать людей.

Предстоящий учебный год, отметила В. С. Белова, особенно важен в центре внимания каждой партийной организации, каждого пропагандиста должно быть глубокое и творческое изучение теории, истории и политики КПСС, способствующее осуществлению решений XXVI съезда партии, выполнению Продовольственной программы страны, воспитанию нового человека.

На собрании выступили председатель методического совета при кабинете политического просвещения производственного объединения «Балаковорезинотехника», редактор многотиражной газеты «Прогресс» Л. А. Крупа, пропагандист парторганизации производственного объединения «Химволокно», инженер центральной заводской лаборатории В. П. Шишканова, пропагандист политехники «Продовольственная программа СССР», старший инженер управления «Химстрой» В. В. Ефимов, учитель средней школы № 20 М. И. Дремнина, пропагандист школы «История СССР», энергетик химического завода Н. А. Харитонов.

Подвела итоги работы собрания В. С. Белова.

Состоялось награждение Почетными грамотами обкома и горкома КПСС лучших пропагандистов.

В заключение перед пропагандистами выступили артисты Саратовского театра оперетты.



МОСКВА. Группа специалистов из ГДР обучается в цехах станкостроительного завода «Красный пролетарий» работе на выпускаемом здесь станке 16K20T1 с оперативной системой программного управления. Программа набирается токарем непосредственно на станке с помощью клавиатуры мини-ЭВМ, встроенной в станок.

Коллектив московского станкостроительного завода поддерживает широкие интернациональные связи. Продукция предприятия экспортируется в 70 зарубежных стран.

Станкостроители являются коллективными членами общества СССР—Франция и общества советско-вьетнамской дружбы. Из года в год крепнут дружеские связи завода с родственными предприятиями в социалистических странах, в частности, с предприятиями ГДР.

На снимке: группа краснопролетарцев с производственниками из ГДР.

Фото В. Кузьмина (Фотохроника ТАСС).

200-ТЫСЯЧНЫЙ ЖИТЕЛЬ ГОРОДА ЭНГЕЛЬСА

В торжественной обстановке прошла регистрация 200-тысячного жителя города Энгельса. Им стал Анатолий — седьмой ребенок в семье А. М. и Т. А. Шербаковых. Теперь у них четыре сына и три дочери. Глава семьи Анатолий Михайлович и его жена Тамара Александровна — переломные рабочие производственного объединения «Химволокно».

Вместе с ними работают старшие дети Михаил и Лена. Представители исполкома горсовета и предприятия, товарищи по цеху тепло поздравили мать и отца, вручили цветы и памятные подарки, а новорожденному пожелали крепкого здоровья и большого счастья в жизни.

(ВСП)

ЛЕКЦИЯ О МАЯКОВСКОМ

В прошлую пятницу состоялось десятое по счету заседание литобъединения при редакции «Огни коммунизма».

Руководитель этого творческого союза Е. Залыткин прочитал первую лекцию из цикла, посвященного жизни и творчеству В. В. Маяковского. Литературная судьба великого пролетарского поэта необычайно богата событиями и поучительна для начинающих авторов. Лекция слушалась с большим интересом.

В. Смурский углубил знания членов литобъединения об оде, созданной еще художниками сло-

ва древней Греции. Ода прижилась в русской поэзии в XVIII веке, в эпоху русского классицизма. Зачинателем одической поэзии в России был В. Тред-

В литобъединении

яковский. Славилась ода М. Ломоносова и его ученика В. Петрова. Полюбого расцвета ода достигла в творчестве Г. Державина. Знаменитая ода А. Радищева «Вольность» призывала к борьбе за освобождение русского народа от царской тирании.

Вслед за А. Радищевым молодой Пушкин написал оду под таким же названием. А в советское время одическая поэзия наполнилась новым содержанием. В. В. Маяковский одно из стихотворений прямо так и назвал — «Ода революции».

Велось оживленное обсуждение произведений членов литобъединения. Балаковские поэты принесли новые стихи об осени. Эта прекрасная пора рождает особое поэтическое настроение, неслучайно для гения русской поэзии А. С. Пушкина осень была временем творческого взлета.

За ввод двух энергоблоков на АЭС

Быту строителей — повседневное внимание

На проходившем 6 июля очередном совещании бригадиров — участников сооружения атомной электростанции большое место было уделено вопросам, связанным с обеспечением бытовых условий для строителей на площадке АЭС. Было высказано немало замечаний по поводу неудовлетворительной работы транспорта, об очередях в столовых, недостатке питьевой воды, загрязненности дорог и т. д. О том, какие меры предпринимают руководители Промстроя для устранения отмеченных недостатков, мы попросили рассказать председателя комитета профсоюза управления В. М. Титаренко.

— Вскоре после совещания были разработаны мероприятия, направленные на улучшение бытовых условий строителей. В них учтены все замечания, пожелания и просьбы рабочих, которые трудятся на разных участках строящейся АЭС. Контроль за выполнением намеченных мероприятий возложен на ответственных руководителей. Определены конкретные сроки исполнения каждого пункта мероприятий.

Наибольшее количество критических замечаний было высказано по поводу недостатка питьевой воды. Это и понятно. Лето выдалось жаркое, у автоматов и бачков с питьевой водой выстраивались длинные очереди. Было принято решение изготовить и установить дополнительные питьевые емкости на основных производственных участках: в первом и втором реакторных отделениях, машзалах, спейкорпусе. Выработаны четкий график доставки питьевой воды, выделены допол-

нительный бойлер. Непосредственно на рабочих местах установлены бачки с питьевой водой. Все эти мероприятия были выполнены незамедлительно. Что касается загрязненности дорог, то сейчас они регулярно поливаются.

— А как обстоит дело с очередями в столовых? Они уменьшились?

— Да, и значительно. Чтобы решить эту проблему, мы ввели систему пропусков. Для каждого подразделения установили определенное время обеда, который теперь проходит в три смены: с 11-30 до 14 часов. Дежурные строго следят за тем, чтобы установленный порядок не нарушался. Сейчас рабочие тратят на обед не более 30—40 минут. Однако благо дело можно легко загубить и все останется по-прежнему, если председатели профкомов, начальники участков Химстроя, УСМР, участка «Волго-энергомонтаж» и «Гидромеханизация», ответственные за дежурство в столовых, не изменят своего отношения к этому важному вопросу. Пока добросовестно и регулярно дежурят в столовых лишь общественные инспекторы Промстроя. С вводом новой столовой в ноябре проблема питания будет снята с повестки дня.

— Василий Минювич, на совещании высказывали замечания в адрес работников общепита по поводу неудовлетворительной организации питания в вечернюю и ночную смены. Как решается этот вопрос?

— Еще в прошлом году было запланировано строительство двух стационарных буфетов. Но из-за нехватки рабочих соору-

жений пришлось на время приостановить. Мероприятиями был определен новый срок ввода одного из них — в районе двух столовых — в сентябре текущего года. Однако мы можем рассчитывать на открытие буфета лишь в следующем месяце. Во вторую смену налажена лоточная продажа продуктов питания. Помимо этого в одной из столовых ежедневно организовано горячее питание. В напряженные дни, когда идет большой бетон, горячая пища доставляется прямо на рабочие места.

— Как решается транспортная проблема?

— Согласно приказу начальника управления А. В. Иванова работа автотранспорта взята под постоянный рабочий контроль. Организовано постоянное дежурство во время отправления автобусов со стройплощадки. Назначены ответственные на каждый автобус. Регулярно контролируется движение автобусов, следующих на АЭС, по всем маршрутам. Сейчас ежедневно на линию выходят 24—25 автобусов. Случаев нарушения графика стало значительно меньше. И все же транспортная проблема стоит по-прежнему остро. Автобусы переполнены, на остановках очереди, люди нередко опаздывают на работу. Нам обещают в ближайшее время выделить еще 4—5 автобусов, но и это проблемы не решит. Мы с нетерпением ждем окончания строительства троллейбусной линии, которая должна вступить в эксплуатацию в IV квартале нынешнего года.

Н. ЦАУМОВА.



МОСКВА. Среди передовых предприятий столицы достойное место занимает коллектив инструментального завода «Калибр».

Успехи завода в последнее время предопределяет бригадная форма организации и стимулирования труда. Сейчас на заводе 65 бригад работают по единому наряду.

Большой вклад в повышение эффективности и качества производства вносят новаторы и рационализаторы.

Контрольно-измерительные приборы, автоматы и автоматические линии с маркой «Калибр» известны во всех республиках Советского Союза, а также в 53 странах мира.

На снимке: в цехе сборки приборов.

Фото В. Кузьмина (Фотохроника ТАСС).

60 - летию образования СССР —

достойную встречу

В честь знаменательной даты

С каждым днем увеличивается по объему перебоек автотранспортники выполнили на 110,8, а по грузообороту на 104,9 процента.

Успеху коллектива АТП-5 способствует действенная организация социалистического соревнования, результаты которого предаются широкой гласности. По итогам работы за август победителем признан коллектив автоколонны № 4, возглавляемый В. С. Суховым. Производственный план им выполнен на 149 процентов. Среди участков лидируют труженики ремонтного участка № 4, руководимые И. Ф. Кубраковым. Задание августа они выполнили на 130,8 процента.

Обострилась борьба за первенство как среди бригад водителей, так и ремонтных рабочих. По итогам работы за август лучших результатов добился коллектив водителей А. В. Лыскова из автоколонны № 2. Плановое задание им перекрыто в полтора раза. На 35,1 процента перевыполнила задание августа бригада плотников под руководством Г. М. Байкина. Она признана победителем среди коллективов ремонтных рабочих.

Н. МИХАЙЛОВА,

начальник отдела труда и зарплаты АТП-5 треста «Средволгодстройтранс».

Но, несмотря на трудности, наши водители прилагают все силы, знания и опыт для успешного выполнения повышенных обязательств, принятых в честь 60-летия образования СССР. В авангарде соревнующихся за достойную встречу этой знаменательной даты идут Н. Г. Демченко, Л. Н. Борисихина, В. Г. Липин и другие водители. Благодаря опыту и мастерству они добиваются значительной экономии электроэнергии.

М. ЧУРБАНОВ,

начальник службы движения троллейбусного управления.

За экономию и бережливость

ЭХ, ДОРОГИ...

Слова Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «экономика должна быть экономной», сказанные им на XXVI съезде КПСС, труженики троллейбусного управления восприняли как прямое указание к действиям. Они активно включились в борьбу за экономию топливно-энергетических ресурсов. В одном из пунктов обязательств водителей троллейбусов записано: экономно расходовать электроэнергию.

Выполнение этого пункта зависит не только от мастерства водителя, но и от качества дорог. Троллейбус рассчитан для работы на дорогах первого класса. В настоящее время дороги в нашем городе по троллей-

бусному маршруту отремонтированы не полностью. Так, участки дорог от центральной проходной объединения «Химволокно» до диспетчерской троллейбусного управления, от кинотеатра «Космос» до разворотного кольца по улице имени Титова находятся в очень плохом состоянии. Здесь имеются глубокие выбоины. Поэтому водителям на этих участках дороги приходится прозвонить много лишних пусков тягового двигателя и резких торможений, что влияет на расход электроэнергии, а также на культуру обслуживания пассажиров.

Состояние дорог зависит от руководителей предприятий, за которыми закреплены определенные участки, а главным образом,

от администрации объединения «Химволокно». Из-за плохого состояния дорог только за июль и август текущего года сошли с линии с поломанными рессорами сорок троллейбусов, часто сходят токоприемники с контактных проводов, и водителям приходится залезать на крышу троллейбуса за веревками, чтобы поставить штанги. Все это отражается на регулярности движения.

Кончается первый месяц осени. Скоро зачастят дожди, а в дождливое время на улицах города появляются огромные лужи. Из-за этого приходится снимать троллейбусы с линии, так как пассажиров при посадке

бьет током. И это все потому, что ливневая канализация находится в неудовлетворительном состоянии. Хочется надеяться на то, что работники ЖКУ объединения «Химволокно» примут необходимые меры и не допустят большого скопления воды на проезжей части улицы Минской.

Молодым специалистам, которые не смогли начать работу из-за призыва на военную службу, выплачивается выходное пособие в размере половины месячной стипендии. Однако эта форма действует лишь в случае, если молодой специалист получал стипендию на момент окончания учебного заведения.

Лица, окончившие высшие учебные заведения, проходят по месту распределения стажировку сроком до одного года с выполнением своих должностных обязанностей. Заработную плату они получают согласно штатному расписанию. При самостоятельном трудоустройстве стажировка организуется на общих основаниях. Если молодой специалист из-за службы в армии или по какой-либо другой причине не прошел стажировку сразу, он проходит ее при поступлении на работу по специальности в течение первого года трудовой деятельности. В то же время выпускники медицинских и некоторых других институтов освобождаются от стажировки.

Молодым специалистам не устанавливаются испытания с целью проверки их соответствия поручаемой работе. Их нельзя перемещать на работы, не связанные с полученной специальностью. В течение трех лет они не подлежат аттестации и не могут быть уволены без разрешения министерства, которому подчинено данное предприятие. Увольнение без такого согласия влечет возмещение лишь по пути на выборную работу и в некоторых других случаях.

Если молодой специалист заболел, не начав еще трудиться, то пособие по временной нетрудоспособности выдается, начиная со дня, назначенного для явки на работу. Такой же порядок действует при предоставлении отпуска по беременности и родам. Размер пособия определяется на общих основаниях, а выплачивается оно по месту работы.

В. МАКСИМОВ,
юрисконсульт (ТАСС)

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

МОЛОДОЙ СПЕЦИАЛИСТ

В народное хозяйство влилась большая группа молодежи, окончившая недавно дневные высшие и средние специальные учебные заведения. Юноши и девушки, входящие в эту группу, три года будут считаться молодыми специалистами. В течение этого времени они должны работать там, куда направлены комиссией по персональному распределению.

Основанием для заключения трудового договора между молодым специалистом и администрацией предприятия является удостоверение о направлении на работу. В тех случаях, когда молодой специалист не может быть использован на предприятии, куда его направили по распределению, министерство, в ведении которого находится соответствующее предприятие, обязано предоставить ему в своей системе другую работу. Если и это невозможно, то молодого специалиста, с его

согласия, направляют в порядке перевода на работу в систему другого министерства. Аналогичный порядок действует и в тех случаях, когда предприятие не обеспечивает выполнение условий трудового договора, содержащихся в удостоверении о направлении на работу.

В обязательный трехлетний срок работы по персональному распределению входит время пребывания в Вооруженных Силах СССР, стажировки и отпуска по уходу за ребенком в возрасте до одного года (или полутора лет).

Если у молодого специалиста время работы после окончания учебного заведения и прохождения военной службы будет менее трех лет, то после увольнения в запас он обязан вернуться на то предприятие, куда его распределяли. При этом за три месяца до увольнения в запас необходимо в письменном виде сообщить соответствующему министерству

о сроке окончания этой службы. Министерство, в свою очередь, в 15-дневный срок решает вопрос о предоставлении заявителю работы в должности не ниже занимаемой до призыва на военную службу. В таких случаях по месту службы молодого специалиста высылается удостоверение о направлении на работу.

Когда молодые специалисты проходят военную службу на офицерских должностях, после ее окончания им предоставляется возможность трудоустройства по своему усмотрению.

Окончившим учебное заведение предоставляется месячный отпуск. При этом, если молодой специалист получал стипендию, то ему за время отпуска выплачивается пособие за счет предприятия, куда он направлен. Размер пособия равен одной месячной стипендии. Лицам, которые трудоустроиваются сами, такое пособие, как правило, не выплачивается.



**ТЭЦ-4
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ**

потребителей тепловой энергии о том, что в целях своевременной и качественной подготовки теплосетей и систем отопления к отопительному сезону 1982-83 годов необходимо выполнить следующие мероприятия:

произвести ревизию системы отопления, оборудования, арматуры, теплового пункта, трубопроводов ответвлений;

изъять излишки нагревательные приборы и незаконно установленные краны разбора воды из системы отопления;

промыть до полного осветления радиаторы и трубопроводы систем отопления. С участием представителя района тепловых сетей составить акт о приеме в эксплуатацию системы;

произвести тщательную очистку от накипи водоподогревателей горячей воды;

отремонтировать и проверить контрольно-измерительные приборы. Они должны иметь пломбы, удостоверяющие проверку приборов в 1982 году.

Произвести гидравлическую опрессовку при избыточном давлении:

теплового ввода от задвижек в тепловой пункт, подающий трубопровод на 16 атм., обратный трубопровод на 12 атм.;

элеваторного узла и водоподогревателей — на 10 атм.;

систем отопления с чугунными отопительными приборами на 7,5 атм. в нижней точке системы, панельных и конвекторных систем — на 10 атм.;

системы горячего водоснабжения на 7,5 атм. Окончательное слаточное испытание произвести в присутствии представителя района тепловых сетей.

Исправить и восстановить изоляцию трубопроводов теплопунктов и внешних теплосетей.

Очистить тепловые камеры от грязи и мусора.

Отремонтировать помещения тепловых пунктов, обеспечить стационарным электроосвещением, запорами. Тепловые пункты должны быть обеспечены схемами и инструкциями по эксплуатации.

По окончании перечисленных работ, абонент обязан вызвать представителя района тепловых сетей для составления акта о готовности системы отопления и теплосетей к эксплуатации в отопительный период 1982-83 годов.

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА!

Трест «Балаковомежрайгаз» с 1-го октября по 1-е ноября проводит в г. Балакове и зоне обслуживания месячник безопасного пользования газом в быту и промышленности.

Цель месячника — подробнее ознакомить жителей и лиц, занимающихся эксплуатацией газовых сетей и газового оборудования с правилами безопасного пользования газовыми приборами.

Каждый пользующийся газом, должен:

- Следить за герметичностью газового оборудования.
- Соблюдать правила разжига и тушения горелок.
- Систематически вентилировать помещения, где установлены газовые приборы.

Не хранить заполненные газом баллоны в подвалах, в жилых помещениях, санузлах, коридорах.

Не оставлять без надзора работающие газовые приборы, не допускать к ним детей, не устанавливать кровати, кушетки, раскладушки в помещениях, где имеется газовая плита.

Не пользоваться неисправным прибором и не ремонтировать его самостоятельно.

Не соблюдение этих правил может привести к несчастным случаям, взрывам, пожарам и отравлениям.

При появлении запаха газа перекройте вентиль баллона, откройте двери и окна, вызовите аварийную службу по телефону 04. До устранения утечки газа нельзя зажигать огня, включать и выключать электроприборы.

Товарищи! Пользуясь газом, не забывайте о его опасности!

Трест «Балаковомежрайгаз».

Специализированное, дорожное ремонтно-строительное управление ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

от населения города на ремонт и строительство асфальтобетонных и бетонных дорог, площадок и тротуаров.

За справками обращаться по адресу: ул. Вольская, 3. Телефон: 4-02-60.

АЭРОФЛОТ

предоставляет льготную скидку на полеты

С 1 октября 1982 года по 31 мая 1983 года в размере

50 процентов:

инвалидам первой мировой, гражданской и Великой Отечественной войн; лицам, приравненным к ним; лицам, сопровождающим указанных инвалидов первой группы;

подросткам в возрасте 15—17 лет при следовании по путевкам в санатории и обратно;

аспирантам, студентам и курсантам высших и средних специальных учебных заведений гражданской авиации, а также слушателям командного и штурманского факультетов Академии ГА; слушателям подготовительных отделений и факультетов при вузах гражданской авиации (независимо от формы обучения);

С 15 ноября 1982 года по 15 апреля 1983 года в размере

50 процентов:

военнослужащим и другим лицам, которые стали инвалидами вследствие общего заболевания, полученного при прохождении военной службы и службы в войсках и органах системы Министерства внутренних дел СССР; неработающим инвалидам труда; инвалидам с детства, получающим государственные пенсии или пособия; лицам, проживающим в домах-интернатах для престарелых и инвалидов и находящихся на полном государственном обеспечении.

С 15 ноября 1982 года по 15 апреля 1983 года в размере

30 процентов:

лицам, обучающимся с отрывом от производства: студентам вузов, учащимся (курсантам) средних специальных учебных заведений; слушателям дневного обучения подготовительных отделений и подготовительных факультетов при вузах; слушателям и курсантам военно-учебных заведений Министерства обороны СССР, высших и средних специальных учебных заведений Министерства внутренних дел СССР, высших специальных и военно-учебных заведений Комитета государственной безопасности СССР, не имеющих офицерских или специальных званий начальствующего состава; школьникам в возрасте старше 12 лет; учащимся училищ и школ профтехобразования системы Государственных комитетов Совета Министров СССР и союзных республик по профессионально-техническому образованию и приравненным к ним учебных заведений других министерств и ведомств; военнослужащим срочной служ-

бы (рядовой, сержантский и старшинский состав) Министерства обороны СССР и Комитета государственной безопасности СССР, предъявляющим воинские перевозочные документы со штампом «Страхсбор не взимать»;

туристам, индивидуально следующим по путевкам всесоюзных туристских маршрутов, издаваемым Центральным советом по туризму и экскурсиям ВЦСПС, или по путевкам Бюро международного молодежного туризма СССР «Спутник»; — при групповых перевозках (15 и более человек) по незагруженным воздушным линиям: рабочим и служащим, а также группам, следующим на экскурсии, по заявкам учебных заведений, учреждений, организаций, предприятий; лицам, следующим по путевкам Бюро международного молодежного туризма СССР «Спутник».

ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ ЛЬГОТНЫХ БИЛЕТОВ

Помимо документа, удостоверяющего личность пассажира (паспорта, справки из колхоза или удостоверения личности), оформление льготных билетов производится по предъявлении следующих документов:

студенческого билета, билета слушателя, удостоверения учащегося — для студентов учащих дневных отделений (основных и подготовительных) вузов, а также средних специальных учебных заведений и высших советско-партийных школ; отпускного билета или командировочного предписания — для слушателей или курсантов военно-учебных заведений, суворовцев, вахмистров, воспитанников военно-музыкальных школ;

ученического билета или справки школы — для учащихся средних школ, специальных музыкальных и художественных школ, училищ профтехобразования;

пенсионного удостоверения, в котором должен быть специальный штамп на право получения скидки для проезда по железным дорогам СССР;

заявки учебного заведения (школы), заверенной печатью с приложением списка членов группы в трех экземплярах и всех студенческих билетов и справок и т. д. при групповых перевозках.

Студенческие билеты должны обязательно иметь штампы о виде обучения «дневное», а при отсутствии штампа надпись от руки такого же содержания, заверенной печатью и подписью, а также иметь фотографию и печать, на которой ясно видно название учебного заведения.

Студенческие билеты и удостоверения учащихся, отпечатанные на языках союзных республик, должны иметь вкладыш на русском языке.

Срок действия, предъявленных документов, должен быть продлен на 1982-1983 г.

По каким-либо другим документам (зачетным книжкам, пропускам и т. д.) льготные билеты не продаются.

Льготные скидки предоставляются на рейсовые газотурбинные самолеты (за исключением Л-410, ЯК-40), а также при пересадке с этих самолетов на поршневые и ЯК-40, Л-410.

Продажа льготных билетов производится в общие сроки и в порядке, установленном на воздушном транспорте.

Справки по интересующим Вас вопросам Вы можете получить по телефону: городское агентство (ул. Ленина, 126, в гостинице «Чайка») 4-44-74; аэропорт 2-03-24.

Городское агентство Аэрофлота работает с 8 ч. до 18 час. 30 мин.

Городское агентство Аэрофлота.

2-1.

РАСПИСАНИЕ

движения самолетов из аэропорта Балаково с 1 октября по 31 декабря
Время московское

Тип самолета	№ рейсов	Маршрут полета	Время отправления	Промежуточные аэропорты	Частота движения	Время прибытия в пункт назначения
АН-2	П-1601	Куйбышев	8-30	Духовницкое	ежедневно	10-15
АН-2	П-1631	Куйбышев	11-00	Б. Карабулак, совхоз «Динамо»	ежедневно	12-30
АН-2	П-1645	Пенза	10-00	Маркс	ежедневно	12-00
АН-2	П-1619	Саратов	7-50		ежедневно	8-40
АН-2	П-1623	Саратов	8-10		ежедневно	9-00
АН-2	П-1615	Саратов	9-00		ежедневно	10-00
АН-2	П-1609	Саратов	10-40		ежедневно	11-30
АН-2	П-1603	Саратов	12-15		ежедневно	13-05
АН-2	П-1607	Саратов	13-15		ежедневно	14-05

Расписание рекламное, возможны изменения. Дату и время вылета вы можете уточнить по телефону: городское агентство —

4-44-74; справочное бюро аэропорта — 2-03-24.

2-2

В КИНОТЕАТРАХ

29 сентября.
Россия.
ПОСЛЕДНИЙ ШАНС — в 9.
ВОСЬМОЕ ЧУДО СВЕТА — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21-15.
Космос.
НА ГРАФСКИХ РАЗВАЛИНАХ — в 9, 10-30. КАРНАВАЛ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зад. ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЫША ГИППОПО — в 9. НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ — в 10-45, 12-40, 21-15. УБИТУ ПОСРЕДНИКОВ (две серии) — в 15, 18. Малый зал.
В БОИ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ» — в 14, 16, 18-15, 20.
Октябрь.
КАРЛСОН ВЕРНУЛСЯ — в 9-15, 11, 13, 15. НЕТ ПОВЕСТИ ПЕЧАЛЬНЕЕ — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 в. д., заказ № 156, тираж 24340.

**ОТКРЫЛАСЬ
ВЫСТАВКА**

Во Дворце культуры строителей открылась выставка саратовских художников. Она привлекла многочисленных любителей живописи. Среди присутствующих были учителя, школьники, представители различных учреждений и организаций. Открыла выставку секретарь общества «Знание» Саратовгэсстрой Т. И. Кошелева. Она отметила, что такая выставка организована в городе впервые. Тем приятнее было увидеть талантливо написанные картины. Здесь представлены пейзажные рисунки, портреты людей труда, отражены всевозможные события из жизни строителей, а также людей других профессий.

60 полотен представлено в смотровом зале. 28 авторов демонстрируют свои произведения.

Перед присутствующими выступил член художественного совета Саратовского отделения союза художников В. И. Романов. Он поделился своими замислами на будущее, рассказал о рождении сюжетов некоторых своих картин.

Затем выступила кандидат философских наук, преподаватель филиала политехнического института Л. Р. Мирзилиева, отметившая большое значение, которое имеет выставка для жителей нашего города.

На выставке присутствовал старейший художник Саратова Л. М. Кулагин.

Выставка организована по инициативе балаковских художников и парткома Саратовгэсстроя.

А. АШИМОВ.

Редактор
В. Д. ДЕЛШИНСКИЙ.